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2006年高中阶段学校初三数学招生全真模拟考试四

考试说明：

1、 本试卷分为A卷和第B卷两部分，共30个小题，满分150分，考试时间120分钟.

2、 A卷分为第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目准确填涂在答题卡上，请注意答题卡的横竖格式.

3、 第Ⅰ卷选择题共15个小题，选出答案后用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，若需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其它答案，不准答在试卷上.

4、 第Ⅱ卷共6个小题，B卷共9个小题，用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上，答题前将密封线内的项目填写清楚.

A卷（100分）

第Ⅰ卷  选择题（60分）
一、择题题（每小题4分，在给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）

　1．
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的相反数是（　　）
　　A.－2　　　　B.2　　　　　C.－4　　　　　D.4

答案：B
　2．半径为4和8的两圆相内切，则圆心距为（　　）

　　A.4　　　　　B.8　　　　　C.12　　　　　　D.16

答案：A

3．下列多边形中，既是中心对称，又是轴对称的是（　　）

　　A.正三角形　　　　　B.正方形　　　　　C.正五边形　　　　D.等腰梯形

答案：B
　4．下列事件中，属于确定事件的是（　　）
　　①向上抛出的篮球必然下落　　②绵阳的冬天要下雪　　③从一幅扑克牌中任意抽取7张，至少有两张同花色　　④抛两枚均匀的正方体骰子，正面朝上的两数之和大于1
　　A.①②③④　　　　B.①③④　　　　C.①③　　　　　D.①④
　　答案：B
  5．一次函数y＝kx + b经过第二、三、四象限，则下列正确的是（　　）

A. k＞0，b＞0　　　B. k＞0，b＜0　　　　C. k＜0，b＞0　　　　D. k＜0，b＜0
　　答案：D
　6．点P（2，－6）和点Q（a，6）的连线垂直于x轴，则a的值为（　　）
　　A.－2　　　　　B.2　　　　　　C.－6　　　　　D.6
　　答案：B
　7．一个正多边形，它的每一个外角都是45°，则该正多边形是（　　）
　　A.正六边形　　　　B.正七边形　　　　C.正八边形　　　D.正九边形
　　答案：C
8．中央电视台3套“快乐中国行”栏目将从发送手机短信的10000名观众中抽取4名幸运观众，小李成功发送了一次手机短信，那么小李被抽中的机会是（　　）
　　A.　
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　　答案：C
　9．中央电视台2套“开心辞典”栏目中，一期的题目如图1所示，两个天平都平衡，则三个球体的重量等于（　　）个正方体的重量.
　　A.2　　　B.3　　　　C.4　　　　　D.5
　　答案：D
[image: image69.png]　


10．在Rt△ABC中，∠C＝90°，Sin A＝
[image: image6.wmf]3
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，则cot B＝（　　）
　　A. 
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 　　　B.　
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　　　C.　
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　　答案：D
　11．如图2所示，将一个量角器绕着直线l旋转180°，得到的图形是（　　）
　　A.球体　　　　　　　　B.半球体

C.圆　　　　　　　　　D.不规则图形
　答案：B
12．已知反比例函数y＝
[image: image11.wmf]k
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( k＜0)图象上有三点（x1，y1）、（x2，y2）、（x3，y3），且x1＜x2＜0＜x3，则下列正确的是（　　）
　　A.y1＞y2＞0＞y3　　　　B.y2＞y1＞0＞y3       C.y3＞0＞y1＞y2      D.y3＞0＞y2＞y1
　　答案：B
　13．如图3所示，AB为⊙O的直径，C、D是⊙O上的两点，∠BAC＝20°，弧AD＝弧CD，则∠DAC的度数为（　　）
　　A.30°　 　B.35°  　　C.45°　　　D.70°
　　答案：B
　14．二次函数y＝x2－3x+6的顶点坐标是（　　）
　　A.（－3，6）　B.（3，6）　　C.
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　　答案：D
　15．若二次函数y＝ax2+bx+c经过原点和第一、二、三象限，则（　　）
　　A. a＞0，b＞0，c＝0　　　　　　　　　　　　B. a＞0，b＜0，c＝0
　　C. a＜0，b＞0，c＝0　　　　　　　　　　　　D. a＜0，b＜0，c＝0
　　答案：A
第Ⅱ卷（非选择题，40分）

二、解答题：本大题6小题，解答时应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤.

16．计算(本题满分6分)：
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答案：解：原式=
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  ……..……….2分

=
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                  ………………4分

=
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=-3                            ………………6分

17．因式分解 (本题满分6分)：
a2x2－4+a2y2－2a2xy
答案：解：原式=（a2x2－2a2xy+a2y2）－4  …………………2分 

              = a2（x2－2xy+y2）－4

              = a2（x-y）2－22             ………………4分

                     =( a x -ay+2）( a x –ay-2）     ………………6分
18．(本题满分6分)：
如图4所示，△ABC中，AB＝5，AC＝4，BC＝3，点D是AB上的一个动点，∠B＝∠EDC，
[image: image18.wmf]DEDC
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，设CD＝x，△EDC的周长为y，求y与x的函数关系式，并求自变量的取值范围.
答案：∵∠B＝∠EDC，
[image: image19.wmf]DEDC
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   ∴△ABC∽△EDC           ………..2分
∵AB＝5，AC＝4，BC＝3，CD＝x，
∴
[image: image20.wmf]5
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，
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∴
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       ……….4分

∵AB＝5，AC＝4，BC＝3，
∴∠C＝900，∴
[image: image23.wmf]12
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≤CD≤4，即
[image: image24.wmf]12
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≤x≤4     …….6分

19．(本题满分6分) 

暑假某班学生租船游览三江，码头还剩下几只船可租用，如果每船坐6人，则余下18人无船可坐；如果每船坐10人，则有船不空也不满.试计算码头剩有几只船及学生总人数.
  答案：解：设码头剩有x只船，则学生有（6x+18）人，由题可得：………1分

          
[image: image25.wmf]10（x+1）＜6x+18＜10x                          …………3分

            解得：4.5＜ x ＜7，

           ∵x只能为整数，∴x=5或6                          …………4分

           当x=5时，6x+18=48；

当x=6时，6x+18=54.                             …………5分

答：有船5只，学生48人或有船6只，学生54人.   ……..6分

20．(本题满分8分)
　如图5所示，已知⊙O的直径为4cm，M是弧的中点，从M作弦MN，且MN＝
[image: image26.wmf]23

cm，MN交AB于点P，求∠APM的度数.
答案：连结OM交AB于点E，   
∵M是弧的中点，∴OM⊥AB于E，…………….2分
过点O作OF⊥MN于F， 

由垂径定理得：
[image: image27.wmf]1
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，…………….4分
  在Rt△OFM中，OM=2，
[image: image28.wmf]3
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，
∴cos∠OMF= 
[image: image29.wmf]3
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，          ……………6分

∴∠OMF=300，

∴∠APM=600                   …………8分

21． (本题满分8分)：
某公司欲招聘业务员一名，现对A、B、C三名候选人分别进行三项素质测试，成绩如下表：

	测试项目
	测　　试　　成　　绩

	
	A
	B
	C

	创　　新
	72
	85
	67

	综合知识
	50
	74
	70

	语　　言
	88
	45
	67


（1）如果按照三人测试成绩的平均成绩录取人选，那么谁将被录用？
（2）根据实际需要，公司将创新、综合知识和语言三项成绩按5:4:1的比例确定各人的测试成绩，此时谁将被录用？
答案：解：（1）A的平均成绩为
[image: image30.wmf]725088
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（分）   ……………….1分
              B的平均成绩为
[image: image31.wmf]857445
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（分）   ……………….2分
              C的平均成绩为
[image: image32.wmf]677967
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（分）   ……………….3分
              所以A将被录用.                         ……………….4分
    （2）A的测试成绩为
[image: image33.wmf]725504881
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（分）……………….5分
         B的测试成绩为
[image: image34.wmf]855744451
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（分）   ……………….6分
C的测试成绩为
[image: image35.wmf]675794671
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（分）   ……………….7分
所以B将被录用.                                 ……………….8分
B卷（50分）
三、填空题：本大题共6小题，每小题3分，共18分. 将答案填写在对应题号的横线上.

22．当x　　　　　　　时，代数式
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有意义.

答案：x＞1且x≠3

23．如图6所示，AB是⊙O的直径，弦CD与AB交于点E，若　　　　　　，则CE＝CD（只需添加一个你认为适当的条件）

答案：CD⊥AB或弧BC=弧BD或B是弧CD的中点. 


24．如图7所示，DE与BC不平行，请你添加一个条件，使△ADE与△ABC相似，你添加的条件是　　  　　　　.
答案：∴∠ADE=∠B或∠AED=∠C或
[image: image37.wmf]ADAE
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25．一次函数y＝x－4与反比例函数
[image: image38.wmf]1
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的交点坐标是　　　　　　　.
答案：
[image: image39.wmf](23,23)
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或
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26．若不等式4x－a≤0的正整数解恰为1、2、3，则a的取值范围是　　　　　　　　　　.
答案：9≤a＜16.

27．如图8所示，一张长方形纸片ABCD，其长AD为a，宽AB为b（a＞b），在BC边上任取一点M，将△ABM沿AM翻折后B到B＇后置，若B＇恰为AC的中点，则
[image: image41.wmf]a
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　　　　　　.
答案：连结BB/、AC，∵B＇为AC的中点，∴AB＇=C B＇，∵AB＇=AB，∴△AB B＇为等边三角形，∵∠ABC=900 ，∴∠ACB=300 ，∴
[image: image42.wmf]0
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四、解答题：本大题共3小题，共29分，解答时应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤.

28． (本题满分10分)：
如图9，某校的教室A位于工地O的正西方，且OA＝200m，一辆拖拉机从O点出发，以每秒5m的速度沿北偏东53°方向OM行驶，设拖拉机周围130m均受其噪音污染，试问教室A是否在拖拉机的噪音污染范围之内？若不在，说明理由；若在，求教室A受拖拉机的噪音污染的时间是多少？（供选用数据：Sin53°＝0.80　Sin37°＝0.60　tan37°＝0.75）.
答案：

解：过点A作AB⊥OM于B ，                                …………….1分

∴∠AOB=370，∵OA=200米，∴AB=200×sin370=200×0.6=120（米） …………3分

∵120＜130，∴教室A会受到拖拉机的噪音污染..                        ……………4分

以A为圆心、130米为半径画圆，交OM于点C、D两点，          ……………6分

∵AB=120米，AC=AD=130米，∴BC=BD=50米，CD=100米，     ……………8分

∴100÷5=20（秒）即教室A受到拖拉机的噪音污染.的时间是20秒.     ……………9分
答：教室A会受到拖拉机的噪音污染.，受到污染.的时间是20秒.…………10分

29．(本题满分10分)
　一名篮球运动员传球，球沿抛物线y＝－x2+2x+4运行，传球时，球的出手点P的高度为1.8米，一名防守队员正好处在抛物线所在的平面内，他原地竖直起跳的最大高度为3.2米，
　问：（1）球在下落过程中，防守队员原地竖直起跳后在到达最大高度时刚好将球断掉，那么传球时，两人相距多少米？
　（2）要使球在运行过程中不断防守队员断掉，且仍按抛物线y＝－x2+2x+4运行，那么两人间的距离应在什么范围内？（结果保留根号）
答案：

解：当y=1.8米时则有：
[image: image43.wmf]2
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[image: image45.wmf]1

45

1

5

x

=+

，
[image: image46.wmf]2

45

1

5

x

=-

，
当y=3.2米时则有：
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解得：
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，所以两人的距离为：
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（2）由（1）可知：当y=1.8米时，有
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，
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，当y=3.2时，有
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，∴两人之间的距离在
[image: image61.wmf]5
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到
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之间.

30．阅读材料，回答问题(本题满分12分) 

　如图，在矩形ABCD中，AB＝12cm，BC＝6cm，点P沿AB边从A向B以2cm/s的速度移动；点Q沿DA边从D向A以1cm/s的速度移动.如果P、Q同时出发，用t（s）表示移动时间（0≤t≤6），那么：（1）当t为何值时，△QAP为等腰直角三角形？（2）求四边形QAPC的面积；你有什么发现？（3）当t为何值时，以点A、P、Q为顶点的三角形与△ABC相似？

答案：（1）对于任意时刻的t有：AP=2t，DQ=t，AQ=6-t， 

         当AQ=AP时，△AQP为等腰直角三角形      ……..2分

        即6-t=2t，∴t=2，                           

       ∴ 当t=2时，△QAP为等腰直角三角形.         ……..4分

     （2）在△AQC中，AQ=6-t，AQ边上的高CD=12，

       ∴S△AQC=
[image: image63.wmf]1
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在△APC中，AP=2t，AP边上的高CB=6，

∴S△APC=
[image: image64.wmf]1
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                          ……….6分

∴四边形QAPC的面积SQAPC= S△AQC +S△APC=36-6t+6t=36（cm2）   

经计算发现：点P、Q在运动的过程中，四边形QAPC的面积保持不变.………8分

（3）根据题意，应分两种情况来研究：

   ①当
[image: image65.wmf]QAAP
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=

时，△QAP∽△ABC，则有
[image: image66.wmf]62
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=

，求得t=1.2（秒）………9分

②当
[image: image67.wmf]QAAP
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时，△PAQ∽△ABC，则有
[image: image68.wmf]62
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=

，求得t=3（秒） ………11分

∴当t=1.2或3秒时，以点A、P、Q为顶点的三角形与△ABC相似.    ………12分
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